
Sondagem política
julho de 2022

Inquérito à população portuguesa – 11 a 15 de julho



Temas abordados e datas de divulgação

Tema Data e hora de divulgação

1. Intenção de voto em Legislativas 18 de julho às 20h00

2. Avaliação Presidente 18 de julho às 20h00

3. PSD - expetativas face a Montenegro 18 de julho às 20h00

4. Estado do país 19 de julho às 20h00

5. Avaliação do Governo 19 de julho às 20h00

6. Aeroporto 19 de julho às 20h00

7. Regionalização 20 de julho às 00h00

8. Saúde 20 de julho às 13h00
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Contacto para dúvidas: João António, jantonio@ucp.pt



Ficha Técnica
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Este inquérito foi realizado pelo CESOP–Universidade Católica Portuguesa para a RTP, Antena 1 e Público entre os
dias 11 e 15 de julho de 2022. O universo alvo é composto pelos eleitores residentes em Portugal. Os inquiridos
foram selecionados aleatoriamente a partir duma lista de números de telemóvel, também ela gerada de forma
aleatória. Todas as entrevistas foram efetuadas por telefone (CATI). Os inquiridos foram informados do objetivo
do estudo e demonstraram vontade de participar. Foram obtidos 885 inquéritos válidos, sendo 46% dos
inquiridos mulheres, 31% da região Norte, 21% do Centro, 33% da A.M. de Lisboa, 6% do Alentejo, 4% do
Algarve, 3% da Madeira e 2% dos Açores. Todos os resultados obtidos foram depois ponderados de acordo com a
distribuição da população por sexo, escalões etários e região com base no recenseamento eleitoral e nas
estimativas do INE. A taxa de resposta foi de 33%. A margem de erro máximo associado a uma amostra aleatória
de 885 inquiridos é de 3,3%, com um nível de confiança de 95%.



1. Intenção de voto em Legislativas
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Intenção de votar em Legislativas

3% 2%
7%

18%

71%

0%

De certeza
que não iria

votar

Não
tencionaria

ir votar

Não sabe se
iria votar

Em princípio
iria votar

De certeza
que iria

votar

Recusa
responder

Se neste momento houvesse eleições legislativas (para a Assembleia da República), qual das seguintes frases se 
aplicaria melhor ao seu caso?*
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* Dados ponderados de acordo com a distribuição da população por sexo, região e voto nas legislativas 2022

Nota: A partir destas respostas não é possível 
prever um valor para a abstenção. Sabemos 
que entre as pessoas que aceitaram 
participar na sondagem, 71% dizem que vão 
votar de certeza. Mas sabemos que essa 
percentagem será bem menor entre aqueles 
que não aceitaram participar.



Intenção de voto em Legislativas

Se neste momento se realizassem Eleições Legislativas (para a Assembleia da República) em que partido 
votaria? 
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* Dados ponderados de acordo com a distribuição da população por sexo, região e voto nas legislativas 2022
** Obtida calculando a percentagem de intenções diretas de voto em cada partido em relação ao total de votos válidos (excluindo abstenção e não respostas) e 
redistribuindo indecisos com base numa segunda pergunta sobre intenção de voto. São apenas consideradas intenções e inclinações de voto de inquiridos que dizem 
ter a certeza que vão votar (N=625). Estas estimativas têm valor meramente indicativo, dado que diferentes pressupostos poderão gerar resultados diferentes.

Intenção direta de voto* Estimativa de resultados eleitorais**

PS 26% PS 38%

PSD 19% PSD 30%

CH 6% CH 9%

IL 4% IL 6%

B.E. 3% B.E. 5%

CDU 3% CDU 5%

L 1% L 2%

PAN <1% PAN 1%

CDS-PP <1% CDS-PP 1%

Outros/ Branco / Nulo 4% Outros/ Branco / Nulo 3%

Não sabe 22%

Não votava 5%

Recusa responder 7%



Intenção de voto em Legislativas (com margens de erro associadas a cada proporção)

Se neste momento se realizassem Eleições Legislativas (para a Assembleia da República) em que partido 
votaria?
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2. Avaliação Presidente
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Presidente Marcelo Rebelo de Sousa

Como avalia o primeiro mandato do Presidente 

Marcelo Rebelo de Sousa? Que nota, de 0 a 20, lhe dá? 
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Avaliação Média 

(escala: 0 a 20)

Avaliações 

positivas* (%)

Julho de 2022 12,9 83%

Maio de 2021 15,7 95%

Novembro de 2016 16,3 97%

*Este valor resulta da divisão do número de avaliações positivas (iguais ou 

superiores a 10) pelo número total de avaliações

Numa sondagem realizada em novembro de 2016, ainda no

primeiro ano do seu primeiro mandato, o Presidente da

República foi avaliado positivamente (i.e., com nota 10 ou

superior) por 97% dos inquiridos. A avaliação média foi então

de 16,3 (a mais elevada das sondagens Católica desde que há

registos – 11/2004). Numa sondagem de maio de 2021, no

seu primeiro ano do segundo mandato, o Presidente mantinha

os elevadíssimos níveis de popularidade e reconhecimento.

Neste momento, a avaliação média desceu para 12,9. O

Presidente recebeu nota positiva (igual ou superior a 10) de

83% dos inquiridos.



3. PSD – expetativas face a Montenegro
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Luís Montenegro

Luís Montenegro é agora o novo líder do PSD. Acha que ele vai ter um desempenho melhor, igual ou pior do 

que Rui Rio?
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12%

23%

45%

20%

Pior Igual Melhor Ns/Nr

Luís Montenegro, apesar de não ser uma figura

desconhecida dos portugueses com mais atenção à

política, acaba de chegar à liderança do PSD. É

ainda cedo para opiniões e julgamentos definitivos,

e isso nota-se na distribuição das respostas,

particularmente nos 20% sem opinião.

Em geral, as expetativas são no sentido de

Montenegro vir a ter um desempenho melhor do que

Rio, cuja avaliação não era muito positiva. Veja-se

este gráfico de uma sondagem de há um ano:

Respostas de julho 2021

(sobre desempenho de Rio)



4. Estado do país
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Estado do país

Aproxima-se um debate sobre o estado da nação e gostaria de lhe fazer umas perguntas sobre a situação geral do 

país. Em geral, o país está pior, igual ou melhor do que há um ano?
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63%

24%

11%

2%

Pior Igual Melhor Ns/Nr

Respostas de julho 2021
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Principais problemas do país

Em seu entender, qual é o principal problema do país neste momento? (Mesmo que identifique vários, diga 
apenas um, por favor)

2%

2%

2%

4%

4%

4%

4%

8%

12%

20%

Política

Conjuntura internacional

Impostos

Incêdios

Corrupção

Economia

Guerra

Governo/Governação

Saúde

Inflação, quebra de rendimentos
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Principais problemas do país

Em seu entender, qual é o principal problema do país neste momento? (Mesmo que identifique vários, diga 
apenas um, por favor)



5. Avaliação do Governo
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Governo

13%

24%

50%

9%

1% 3%

Muito mau Mau Razoável Bom Muito bom Ns/Nr

Em geral, como avalia o desempenho do Governo que saiu das últimas eleições (janeiro de 2022)? Acha que 
tem sido muito mau, mau, razoável, bom ou muito bom?

• Razoável! É assim que metade dos inquiridos avalia o 
desempenho do governo

• 37% dizem que o desempenho tem sido mau ou 
muito mau

• Avaliação média é pior do que há um ano
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Respostas de julho 2021



Remodelação no Governo

Em seu entender, há necessidade do Primeiro-Ministro fazer 

uma remodelação no Governo substituindo alguns ministros?
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13%

31%

56%

Ns/Nr Não Sim

Que ministros ou ministras deveriam sair?
• A pergunta era de resposta aberta e os inquiridos podiam nomear 

mais do que um ministro
• Os ministros referidos por 5% ou mais do total de inquiridos:

• Marta Temido (22% do total de inquiridos)
• Pedro Nuno Santos (15%)
• João Costa (5%)
• Fernando Medina (5%)

Julho 2021



Governo até ao fim do mandato?

O que é que considera como mais provável que aconteça ao atual governo: cumprir mandato até ao 

fim ou cair antes do fim do mandato?
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69%

22%

9%

Cumprir mandato até ao
fim

Cair antes do fim do
mandato

Ns/Nr

Julho 2021

Uma larga maioria acredita que o mais

provável é o governo seguir até ao final do

mandato. No entanto, há um ano eram muitos

mais os que partilhavam essa ideia em relação

a um governo que cairia poucos meses depois.



6. Aeroporto
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Aeroporto

Como avalia a atuação do 

Ministro Pedro Nuno Santos 

nesta questão do aeroporto?
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30%

35%

9%

1%

25%

Esteve
muito

mal

Esteve
mal

Esteve
bem

Esteve
muito
bem

Ns/Nr

Como avalia a atuação do 

Primeiro-Ministro António 

Costa  na questão do aeroporto?

17%

34%

23%

2%

25%

Esteve
muito

mal

Esteve
mal

Esteve
bem

Esteve
muito
bem

Ns/Nr

Depois da polémica com o 

aeroporto, o Ministro Pedro 

Nuno Santos tem condições para 

continuar no Governo?

30%

51%

19%

Sim Não Ns/Nr



7. Regionalização
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Regionalização

Nos últimos tempos tem-se voltado a falar de 

regionalização. Acha que a regionalização tenderia a ser 

mais boa que má ou mais má que boa para o país?
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41%

34%

25%

Mais boa que má Mais má que boa Ns/Nr

Qual seria o melhor método para haver uma decisão sobre 

regionalização? O Parlamento deve decidir ou deve ser 

convocado um referendo?

22%

69%

10%

Parlamento Referendo Ns/Nr



8. Saúde
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SNS

Em seu entender, o serviço prestado nos centros de saúde e hospitais públicos que frequenta tem melhorado, 

piorado ou está igual ao que era antes da pandemia?*
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41% 40%

15%

4%

Piorado Igual Melhorado Ns/Nr

* Esta pergunta foi apenas colocada a inquiridos que nos últimos dois anos foram 

atendidos num centros de saúde ou hospital público (79% da amostra) 


